
24.12.2025 - Který je pravdivý – On mě poslal 
 

Čtení: Jan 1,1-14 
Písně: 482–Ó ty radostný; dětí – Nad horami vyšla hvězda; Z Betléma se ozývá; 

478 – Čas radosti; Pěvecký soubor – Naše chvála zní; 484 – Tichá noc 
 
Jan 7,28-29 - Tu Ježíš, když učil v chrámě, hlasitě zvolal: „Znáte mě a víte také, 
odkud jsem. A přece jsem nepřišel sám od sebe, ale poslal mě ten, který je 
pravdivý; toho vy neznáte. Já však ho znám, neboť jsem od něho a on mě 
poslal.“ 
 

O Vánocích vstupuje do našich domovů světlo zvláštním způsobem. Právě v 
době Vánoc zapalujeme světla na vánočním stromku, svícnech, řetězech a neonech. 
Světla svítí na vyzdobených výlohách obchodů, na ulicích, ve školách, v práci, 
prakticky všude. 
Dokonce i tam, kde je každodenní utrpení a smutek v nemocnicích, hospicích a 
věznicích. 
Ale rozsvítí tato světla temnotu lidských srdcí plných problémů, starostí, nemocí a 
hříchů? Rozsvítí lidské tragédie válek, terorismu, násilí, katastrof, nenávisti a zla na 
tomto světě? NE! 
Proto je v tomto svátečním čase dobré zapálit světlo a poděkovat našemu Bohu, že 
nám v betlémské noci daroval zvláštní světlo, které svítí ve tmě a které tma 
nedokáže přemoci – Ježíše Krista. 
Jen On jako světlo světa může i dnes a teď rozjasnit temnotu našich srdcí a 
duší. 

Obávám se však, zda si my, lidé 21. století, uvědomujeme, proč stále slavíme 
narození Ježíše Krista, zda naše oslavy nezastírají podstatu tohoto narození? 
Myslím, že jsme tento tak důležitý okamžik narození tohoto zvláštního dítěte, které 
změnilo svět, proměnili v idylickou idylku a rodinné svátky podle našich vlastních 
potřeb. 

Atmosféra kolem narození Spasitele však nebyla vůbec pokojná. Když se 
podíváme na známé obrazy z doby Ježíšova narození, můžeme si všimnout, že 
očekávání lidí kolem stáje neodpovídala jejich snům a představám. Například pastýři 
měli vidět Spasitele, ale viděli malé bezbranné dítě. Mudrci očekávali velkého krále, 
ale potkali chudou bezdomoveckou rodinu. Marie a Josef očekávali úplnou změnu ve 
svém životě, ale stali se emigranty prchajícími před absolutní mocí Heroda. 

Podobně tomu bylo i za časů Ježíšova působení. Evangelium podle Jana nás 
zavádí do jeruzalémského chrámu. Krátce před ukřižováním přichází Ježíš na 
každoroční svátek stánků. Tento svátek byl jedním ze tří nejdůležitějších poutních 
svátků judaismu, byl zároveň díkůvzdáním za sklizeň a připomínkou života lidu v 
poušti ve stanech. 
Na konci třetího roku Ježíšovy činnosti se jeho učení již stalo známým a bylo 
pravděpodobně diskutováno mezi oslavujícími a určitě mezi znalci Písma. Kristus Pán 
se rozhodl přerušit diskusi o sobě a rozhodl se veřejně promluvit během tohoto 
svátku. Čteme, že: 



Tehdy Ježíš hlasitě volal v chrámu, učil a říkal: „Znáte mě a víte, odkud jsem, ale já 
jsem nepřišel sám od sebe, neboť ten, který mě poslal, je hoden víry, a vy ho neznáte. 
Já ho znám, protože jsem od něj a on mě poslal.“ 

Ježíš chtěl svým posluchačům říci, že znají jeho životní příběh a že pochází z 
Galileje, znají také jeho rodiče, ale to není podstatné ani nejdůležitější. 
Někdy potkáme někoho známého, koho známe jen z vidění nebo slyšení, ale to vůbec 
neznamená, že jsme ho poznali. Podobně je to s Ježíšem, který přišel na tento svět 
pro naše spasení. 
Mnoho lidí na světě, ale i v našich řadách, dnes přijímá pozemského Krista jako 
učitele, dobrého člověka, dokonce jako zázračného činitele, ale popírá jeho božský 
původ a poslání. Podobně se chovali i Židé. Nepřijímali ho jako Mesiáše, tedy 
Spasitele, protože neodpovídal jejich kritériím a představám. 
Ježíš jim všem vznáší vážné obvinění: „Vy neznáte Boha. Já ho znám, ale vy ho 
neznáte!“ 

Nestačí znát a zachovávat vánoční tradice a přijímat pozemský původ Krista. 
Celou událost svaté noci považujeme za dekorativní prvek, za doplněk našich oslav. 
Při čtení tohoto úryvku z evangelia jsem měl dojem, že židovský národ má mnoho 
společného s naším chápáním tradic a naší mentalitou. 
Zbožnost našich národů často spočívá v oslavování zvyků. Víra spočívá v obraně 
hodnot a projevování příslušnosti k dané náboženství a vlastenectví. 
Naše víra je často viditelná pouze v podobě symbolů při různých obřadech. Kolik slibů 
skládáme, aniž bychom je plnili? Je díky takovému chápání křesťanství u nás méně 
opilých řidičů, méně násilí v domácnostech, méně bezdomovců nebo korupce? 
Takových otázek bychom mohli naší společnosti položit mnoho, ale obávám se, že 
pro mnohé z nás je víra pouze dekorací, která zakrývá naše osobní problémy a hříchy. 
Musíme se v pokání a ve svém svědomí přiznat, že jsme také lidem kráčejícím ve 
tmě. 
Drahá boží rodino. Evangelista Jan napsal: Byl na světě a svět skrze něj vznikl, ale 
svět ho nepoznal. Přišel ke svému vlastnictví, ale jeho vlastní ho nepřijali. 
A možná náš Host stále stojí před dveřmi našich srdcí? Myslím, že i dnes náš Spasitel 
truchlí a prožívá každé naše odmítnutí otevřít se jeho poselství lásky. 

Kristus Pán vznesl proti svému lidu velmi těžké obvinění: „Vy neznáte Boha“. 
Odkud pochází tato výtka? Vyplývá to z toho, že tento lid, navzdory četným proroctvím 
ohlašujícím narození Mesiáše, ve své hlouposti a duchovní slepotě viděl v osobě 
Ježíše pouze toho Ježíše z Nazaretu, syna Marie a Josefa, místo aby v něm viděl 
svého Spasitele (Zachránce). 

Tím, co jsem řekl, nechci nikoho soudit, ale musím se zeptat: co by řekl o nás, 
o našem světě, ve kterém žijeme? Nemusí Ježíš k nám a k našemu světu volat 
zvýšeným hlasem: Vy neznáte Boha? 
Ježíšova otázka nás nutí přehodnotit naši víru a náš vztah k Němu. Právě dnes, v 
tento zvláštní večer, kdy možná už po desáté, dvacáté nebo možná po šedesáté 
prožíváte Vánoce, neměli bychom se zamyslet nad tím, kým je pro každého z nás 
tento Ježíš? Poznali jsme, kdo ho k nám poslal? Změnilo toto dítě můj i tvůj život?  
PREZENTACE: MŮJ KRÁL 

Náš Pán nám dnes chce znovu dát zprávu, že celá tato vánoční výzdoba je 
druhořadá. 



Nejdůležitější je, aby mohl vstoupit do našeho srdce a zůstat s námi navždy. Toto 
skromné dítě v jeslích se později stává Božím beránkem, který je za nás všechny 
obětován, abychom skrze něj byli zachráněni. „Neboť Bůh tak miloval svět, že dal 
svého jediného Syna, aby každý, kdo v něj věří, nezahynul, ale měl věčný život” 
(Jana 3,16). 

Tak se nám Bůh skrze Krista přiblížil a volá nás, abychom si připomněli a 
podívali se do sebe. Sám Bůh nám dal úžasný, nádherný dar, který je třeba přijmout, 
rozbalit, prohlédnout si a přijmout. Jan říká: „Těm, kteří ho přijali, dal právo stát se 
Božími dětmi, těm, kteří věří v jeho jméno.“ 

Možná se zeptáš, jak mohu poznat, zda znám Boha, zda jsem se stal Božím 
dítětem? 

Apoštol Jan nám ve svém listě dává jednoduchý test, na jehož základě to 
můžeme ověřit: „Kdo nemiluje, nezná Boha, protože Bůh je láska.“ Láska je tím 
lakmusovým papírkem, rozpoznávacím znakem. 
Bůh je láska a tuto lásku zjevil, ukázal v tomto bezbranném dítěti, v němž můžeme 
poznat Boha a Jeho lásku. Milujeme toto Dítě, které se pro nás narodilo? Ten, který 
nás miloval jako první, očekává od nás vzájemnost. 
„Vždy, když se usmíváš na svého bratra a podáváš mu ruku, tehdy jsou Vánoce. 
Vždy, když mlčíš, abys naslouchal druhým, vždy, když dáváš kousek naděje 
zlomeným. Vždy, když dovolíš Bohu milovat druhé skrze tebe – tehdy jsou Vánoce.“ 

Přeji všem, aby toto pravé světlo světa, Bůh – Ježíš Kristus, zazářilo v našich 
srdcích. Přijměme tohoto Spasitele s láskou znovu do našeho života, rodiny, domova, 
protože jen On může nás a celý národ duchovně obnovit a proměnit.  

Protože on je Králem – spravedlnosti, věků, nebes, Král všech vladařů. Láska, 
silný, upřímný, neměnný, milostivý, majestátně mocný, nestranný. Fenoménem, Boží 
syn, zachránce hříšných, centrem dějin, jedinečný, příkladem, osobností, základem – 
dostatečný spasitel. Sílou pro slabé, soucitný, zachraňuje, podepírá-posiluje, 
ochranou i vedením, uzdravením, odpouští hříchy, osvobozuje zotročené, žehná, 
slouží, odměňuje a obnovuje. Pramenem moudrosti, dveře pro svobodu, cestou 
k pokoji, spravedlnosti, svatý, dveřmi do Božího království. Jeho milost je věčná, láska 
Jeho se nemění, slovo stačí, Je životem.  


